

**Конспект занятия-развлечения для детей старшей группы
(совместно с родителями)
«Путешествие в волшебную страну»
(Технология ниткография)**

Добрый день, дорогие друзья! Меня зовут Елена Николаевна и я предлагаю всем вместе совершиТЬ небольшое путешествие. Для этого прошу всех ненадолго прикрыть глаза и погрузиться в сказку.

(звучит волшебная музыка, одеваю шляпу и накидку)

- Высоко-высоко в небе, скрытая облаками от глаз людей, существует страна «Фантазия». И живут там маленькие человечки ФЕИ и ЧАРОДЕИ. И у каждого из них есть могущественные покровительницы КОРОЛЕВЫ ФЕЙ и ЧАРОДЕЕВ, которых они очень любят.

Музыка становится громче и в помещение входят по одной паре мальчик-девочка. Девочки в костюмах фей, мальчики в чёрных брючках, разноцветных рубашках и колпаках звездочётов. Проходят, мальчик встаёт на одно колено, девочка обходит вокруг него, и подходят к своим мамам, одевают на них короны и садятся, и так следующие.

В этой чудесной стране растут сказочные деревья, распускаются необыкновенные цветы, разноцветные озёра и невиданные звери. Королевы своим волшеством делают свою страну ещё прекраснее, а маленькие чародеи и феи во всём им помогают.

Каждой весной королевы выращивают сказочные деревья. Для этого они берут волшебную нить, окунают её в цветное озеро, а затем витиеватыми движениями выкладывают нить на одной половинке волшебного белоснежного поля так, чтобы был ствол и корона. Закрывают второй половинкой поля. Маленькие феи и чародеи своими ладошками прижимают половинки друг к другу, а королевы тихонько магическими движениями вытаскивают ниточку на себя. Давайте вместе произнесём магическое заклинание «эни бени раба!» и вместе открываем листы, смотрим, какое дерево мы вырастили.

Но на нашем дереве ещё чего-то не хватает. Ведь весной на деревьях распускаются цветы. Тут уж за дело принимаются маленькие феи и чародеи. Они берут свои волшебные палочки и, для начала взмахивают ими в воздухе, затем так же окунают их в цветные озёра и лёгкими прикосновениями оставляют по кругу следы в виде капелек 4-5 плотно прижатых капельки образуют цветок (цветы техникой примакивания)

И теперь можно создать целый сад сказочных деревьев (наклеивают свои рисунки на мольберты). Сад готов, феи и чародеи с восторгом кружатся вокруг. Ведь им вместе с королевами предстоит ещё огромная работа – по всей земле создать чудесные сады, чтобы все радовались, и на земле воцарилась красота.

(по музыку провожаем участников)

Многие любят рисовать и особенно дети. Они познают мир и всячески пытаются отразить свои впечатления и эмоции на бумаге, используя яркие цвета, и необычные формы - для них это увлекательно.

Часто родители, замечая интерес своего ребенка к рисованию, хотят попробовать рисовать с ним вместе. Не нужно обладать особыми

способностями, чтобы уделить внимание ребенку, и помочь ему развивать свою фантазию. Тем более сейчас предлагается так много различных техник. Сегодня я предлагаю работу в необыкновенной технике. Нитяная графика, изонить, изображение нитью, ниточный дизайн или попросту нитография, — это все названия одной графической техники, которая подразумевает получение изображения нитками на картоне или другом твердом основании. Это еще один прекрасный способ совершенствования мелкой моторики кисти ребенка. Но в последнее время этот вид творчества приобрел небывалую популярность у взрослых. А что мешает заниматься им вместе с детьми? Используйте эту прекрасную возможность для общения всей семьи!

Корни нитографии идут из прикладного искусства индейцев племени уичоли, проживающих в западной и центральной Мексике. Широко известны своеобразные картины уичоли, выполненные в характерном стиле из шерстяной пряжи. Традиционно они представляют собой круглую или квадратную дощечку с отверстием в центре, покрытую с обеих сторон смесью пчелиного воска и сосновой смолы, на которую наклеивают разноцветные шерстяные нити.

Данный рисунок выполняется нитью и красками.

1 Вам понадобится плотный листочек, нить примерно 30 см., тушь, тряпочка. Сверните листок вдвое. Именно во внутренней части листа вы будете выполнять изображение.

2 Нить обмакните в тушь, но не всю: оставьте кусочек, чтобы удобно было ее держать.

3 После того, как вы обмакнули нить в тушь, положите ее на листочек, чистый конец нити оставьте за краем листа. Закройте нить верхней частью листа, прижмите лист рукой, и не спеша потяните за нить, вытаскивая ее из листка.

4 Откройте лист, и увидите, какое получилось изображение.

5 Вместе с ребенком вы можете рассмотреть и подумать, что получилось, на что или на кого похоже ваше изображение.

Эта техника позволяет приучать ребёнка к усидчивости, кропотливому ручному труду и активно развивать моторику, фантазию и интерес ребенка, а так же вызывает заинтересованность и у взрослых. Удачи и творческих успехов!

РЕКВИЗИТ: шляпа и накидка у ведущей; бумажные короны 4шт.; бумажные колпачки с резиночками мальчикам 2-3шт.; листы А3 4-5шт.; наборы красок 4шт.; кисточки 4шт. Для гостей листы А4, кисточки, наборы красок, салфетки.

